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Comune di Modena

Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare del Partito Democratico

Modena, 10 giugno 2013

Al Presidente del Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena

All’Assessore competente

INTERROGAZIONE

Oggetto : Ritardi nel rilascio dei Permessi di Soggiorno

Visti

Il testo unico delle disposizioni concernenti la disciplina dell'immigrazione e norme sulla condizione dello straniero  - DL  25 luglio 1998, n. 286 – che regola precisamente le modalità di ingresso e di soggiorno dei cittadini stranieri nel nostro paese. 

La risposta alla IG prot. 34417 trattata nel consiglio del 29 aprile scorso in cui l'assessore competente ha relazionato su interessanti dati riguardanti il fenomeno dell'Immigrazione sul nostro territorio.

Le segnalazione di numerosi cittadini stranieri che lamentano ritardi nel rilascio dei Permessi di Soggiorno presso gli uffici competenti della Questura di Modena, tanto che può capitare che il permesso di soggiorno nuovo venga rilasciato al richiedente quando è già scaduto.

Questa situazione comporta problemi sia a coloro che recandosi temporaneamente nel proprio paese di origine abbiano la necessità di rientrare in Italia; a coloro che abbiano la necessità di presentare in Uffici Pubblici documenti anche semplici come Autocertificazioni; a coloro che sono in attesa o alla ricerca di una occupazione, in particolare per quanto riguarda la stesura dei relativi contratti di assunzione.

Si interroga la Giunta per sapere

Quale è la situazione organizzativa degli Uffici preposti al rilascio di questi documenti?

Quante richieste di Permesso di Soggiorno sono pervenute nell'ultimo anno presso gli Uffici competenti della Questura di Modena? Quante di queste richieste sono state accolte e quanti Permessi sono stati rilasciati?

Sono effettivamente state segnalate anche alla nostra Amministrazione e alle sue strutture competenti situazioni di ritardo e casi in cui il permesso di soggiorno viene rilasciato in concomitanza con la sua stessa scadenza? 

Cosa fa l'Amministrazione per monitorare questa situazione? Esiste la possibilità di supportare in qualche modo gli Enti coinvolti per cercare di sanare questi ritardi?

La consigliera Elisa Sala

La consigliera Giulia Morini

La consigliera Cinzia Cornia

Si autorizza inoltro alla stampa

